

《最偉大的作品》MV到世界各地取景，將國際視野帶入專輯。  
香港中通社



周杰倫專輯榮登IFPI「全球十大專輯銷量榜」冠軍。



周杰倫成為第一位拿下IFPI「全球十大專輯銷量榜」冠軍的華語歌手。

為華語樂壇開創歷史

周杰倫 專輯 全球銷量摘冠



香港文匯報訊(記者阿林) 繼IFPI(國際唱片業協會)日前公布「2022全球十大藝人榜」，周杰倫榮登第9名之後，28日IFPI再公布2022「全球十大專輯銷量榜」，周杰倫以《最偉大的作品》(Greatest Works of Arts)專輯登上全球第一！這不僅是該榜有史以來第一張華語專輯進入前十大，周杰倫也是第一位拿下冠軍的華語歌手，為華語樂壇開創歷史。



《最偉大的作品》收錄的〈紅顏如霜〉，融入R&B、京劇唱腔，帶給歌迷中國風新感受。

2022「全球十大專輯銷量榜」是依據2022年實體專輯(包含CD、黑膠)和數位專輯的全球綜合銷量而定，周杰倫去年7月推出的專輯《最偉大的作品》拿下銷量冠軍，成績超越了泰勒、BTS、BLACKPINK等國際著名藝人。周杰倫2000年推出首張同名專輯《Jay》，出道至今發行15張專輯，不但獲獎無數，總銷量更超過千萬張，無疑是華語樂壇最具影響力的音樂人之一。以往華語專輯從未進入這個榜的前十大，周杰倫睽違6年推出的專輯《最偉大的作品》是有史以來首張華語專輯入榜，而且一入榜就是第一名！周杰倫也成為第一位在全球銷量榜拿下第一名的華語歌手，在競爭激烈的全球音樂市場顯得殊不簡單。

IFPI特別將《最偉大的作品》專輯封面鑲嵌在獎座上頒發給周杰倫。IFPI首席執行長Frances Moore表示：「我們非常高興向周杰倫先生頒發IFPI全球專輯銷售獎，以表彰他在2022年發行的第15張專輯《最偉大的作品》取得的卓越成就。他傑出的職業生涯跨越了20多年，這足以證明他獨特的才華以及他

與世界各地歌迷建立的深厚友誼。」  
冀更多人聽懂音樂內容

周杰倫得知獲此殊榮後表示：「Jay Chou這個名字對西方國家的朋友來說，可能覺得是荷里活電影《青蜂俠》的Kato；在韓國可能覺得是《不能說的秘密》這部電影的演員及導演；在日本可能覺得是電影《頭文字D》的演員；在《周遊記》節目裏可能覺得是位魔術師。或許還有很多人不知道我的主業其實是個音樂創作人，從2000年出道至今，謝謝一路支持的歌迷朋友，在這麼多語言的世界，華語音樂衝到第一，真的很開心！代表我的音樂已經跨了時代、不退流行。這個第一是屬於你們的！其實音樂和魔術一樣，是無國界的！只是如果了解了我歌詞的意思，你會有更深的感觸，之後也許我的音樂也會嘗試放入不同語言，讓更多人聽懂我音樂的內容。」

他更在社交平台分享拿着獎座的照片，並留言道：「華流從以前到現在，這歷史的一刻，有點超出我的想像了。謝謝大家，這個第一名證明了歌曲雖然有語言之分，但藝術是沒有的。」

為林憶蓮伴舞經歷最難忘 謝天華望舞蹈員更受保障

香港文匯報訊(記者子棠) 香港著名舞蹈總監林青峰(Sammy)、黃國榮和秦卓芬聯手創立的「香港舞蹈演藝協會」(簡稱：HKDPAA)，將於4月7日至10日假大會堂舉辦香港首個以舞蹈歷史為題的展覽《舞之步伐·藝之傳承》，見證香港由1960年至今，六十年來商業舞蹈的發展歷程。作為名譽會長的謝天華也全力支持，並與創會會長Sammy暢談在舞蹈生涯中的難忘回憶，二人不單合力打造了許多舞台上的經典，更造就天華成為舞台T-Back的始祖。而近年發生了舞蹈員受傷的嚴重事故，他們也很關心，希望能對舞蹈員更有保障。



謝天華為香港舞壇貢獻良多。

Sammy和天華為香港舞壇貢獻良多，Sammy是著名的舞蹈老師，也是多位歌手及舞蹈員的啟蒙老師。談到香港舞蹈發展的六十年間，有無數經典；Sammy透露在翻看資料時，發現香港多位殿堂級的藝人在入行之初也會學跳舞。天華雖然轉戰影視多年，但坦言從沒「擺低」過跳舞，令他最難忘的是上世紀90年代初在林憶蓮演唱會表演由Sammy編舞的《燒》曲：「點解咁難忘？因為最初Sammy同我講話會跟一個男舞蹈員一起跳，有些舞蹈動作仲好曖昧，我覺得做舞蹈員就要專業，沒所謂，但排完後問舞衣的類型，Sammy就話係唔着衫、連褲都無……在當時而言屬好前衛，立即個心『嘩嘩嘩』，真係食唔安坐唔落。」在旁的Sammy即澄清有安排一條紅色類似超人紅色內褲，不過是T-Back，主要是帶出歌曲中的情感感覺及有美感。

舞蹈生涯雖艱辛但值得

被指成為了舞台T-Back始祖的天華透露當時的心情說：「我都有問Sammy條片

謝天華與林青峰暢談舞蹈生涯中的難忘回憶。



會唔會在展覽中播出，於舞蹈角度來說，其實我都無問題，只係回想起當時的心情，真係好志志，好彩當時有個女歌手話睇完個騷，大讚好正，原來有人欣賞，令我有滿足感。(現在會否再挑戰?) 我已經做咗人爸爸，但無嘢無可能，要視乎藝術成分及有充足的條件。(可讓兒子天天見識爸爸的膽識?) 咁佢一向都知我有膽識，不過今時今日再跳，起碼要有半年時間收身減肚腩，所以應該機會不大。」天華又指以前做舞蹈員時很艱辛，但所得的回報是值得的。至於現今的舞蹈員，就覺得出現了一個現象，會偏側某一種舞蹈，着重時下流行，但商業舞蹈員應較為全面。對於紅館發生了墮屏意外導致有舞蹈員受重傷，天華表示：「我覺得香港對舞蹈員嘅保障可以做好啲，尤其發生意外事件後，大家都不大開心，希望借事件有所改善，特別是舞台演出的安全性。」

張國榮紅館紀念騷

參與嘉賓名單公布

香港文匯報訊 隨着沙田香港文化博物館展出的《繼續寵愛·張國榮紀念展》已於29日正式開放讓公眾參觀，一眾「哥」迷現時最期待的便是本週六於紅館舉行的《繼續寵愛·二十年音樂會》。出品人/音樂會總監陳淑芬表示籌辦這個音樂會過程絕不容易，今次參與嘉賓眾多，橫跨不同年代的歌手和藝人，演出嘉賓名單包括于毅、古巨基、布志倫、Gin Lee、林奕匡、周慧敏、袁詠儀、張智霖、張衛健、陳松伶、陳潔靈、鄭欣宜、鍾鎮濤、譚耀文、Supper Moment、聲夢歌手文佐匡、侯雋熙、黃洛妍、彭家賢、詹天文、劉詠彤、鍾柔美等。而參與嘉賓包括古天樂、吳君如、周迅、莫文蔚、許冠傑、梁朝偉、梁家輝、梅婷、黃磊、劉嘉玲。



歌手Gin Lee開心成為音樂會嘉賓。



內地演員于毅獲邀成為音樂會演出嘉賓。

胡定欣 大嘆美食趁機與粉絲聚會

香港文匯報訊(記者阿祖) 無綫電視劇《廉政狙擊》播畢後不久，胡定欣即聯同拍檔王浩信、蔡潔飛到上海出席慈善頒獎禮「時髦青年向善之夜」，領取公益大使獎項並推廣流浪貓狗公益計劃，希望為毛孩提供一個溫暖的家！胡定欣透露十多年前剛入行時曾經養過兩隻小貓，但因為工作太忙，因此每次出門都非常不好意思：「要兩隻貓待在家等我，覺得牠們好寂寞，但返到家裏牠們攤在我身上陪我心，陪我流淚，會感覺到我的情緒，所以動物真是我們的好朋友。」今次定欣亦好開心可以在上海和內地粉絲聚會，大家一見如故，非常珍惜見面機會，定欣同時爭取時間大嘆上海美食生煎包，感覺非常滿足。



胡定欣上海和內地粉絲聚會，大家一見如故。

浩信則是愛狗之人，本身都有養狗，今次很開心能用大家的名義捐贈500斤狗糧協助毛孩，活動上碰到內地演員孫亦亦相當開心，最近也有留意對方的演出。經歷疫情三年，過去都是在網上和粉絲聯繫的，浩信亦很高興今次能親身來到上海與粉絲互動：「終於見到大家，不用再戴口罩，可以看到大家反應，好難得！」

豁出去的陳山聰忘我大唱《眼睛想旅行》。



陳山聰穿底衫唱跳獲讚有型

香港文匯報訊(記者梁靜儀) 陳山聰在無綫劇《隱形戰隊》中飾演Cool Sir一角，大展搞笑本色，事緣Cool Sir遭母親淑珠(蘇恩磁飾)設局與家姐顧晨麗(樊亦敏飾)進行雙人約會。其間Cool Sir因為抽中獎被邀請上台唱歌助興，豁出去的Cool Sir忘我大唱《眼睛想旅行》，歌聲與台風亦充滿喜感；之後Cool Sir再在一班「婦女」包圍下開心跳舞，作為現場觀眾的邢風(劉穎鏘飾)則全程high爆不停幫Cool Sir打氣，網民亦被全長僅45秒的「山聰歌舞場面」觸動神經，留言大讚山聰着起底衫唱跳勁有型：「點解唔係唱《ABCD》」、「可以上《中年好声音》」。山聰笑言：「你知唔知嗰場所有臨時演員，因為搵唔啱媽媽Auntie嚟，嘩！佢咁直情開心到哩，基本上Jazz唔使點教佢哋做戲，佢哋都識得點做喇喇。佢哋好投入，Jazz話盡情摸山聰啦，嘩！佢哋真係，我畀佢哋摸到真係正呀！」